



## 党的二十大各代表团继续举行分组会议

### 酝酿大会主席团第二次会议通过的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单,讨论有关决议(草案)

新华社北京10月19日电 党的二十大各代表团19日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候

选人预备人选名单,讨论关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

# 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

## ——从党的二十大看以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

□ 新华社记者

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”大道之行,壮阔无垠。

回首来路,在新中国成立特别是改革开放四十年来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。

展望未来,牢牢把握新时代新征程的使命任务,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,我们党一定能团结带领亿万人民不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

### 成功推进和拓展了中国式现代化

#### ——壮阔征程擘画宏伟蓝图,中国式现代化道路的图景更加清晰

首场党代表通道上,英国《经济学人》杂志记者向代表提问:“历史会怎么样记住今年的二十大?”

中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校(院)长谢春涛代表回应说,党的二十大对中国未来五年以至更长时间的发展作出规划和部署。“一定会对中国未来发展起着重要引领、推动作用,一定能够使中国式现代化更稳、更快、更好地推进。”

奋斗目标,标注新的历史方位;今日中国,开启新的逐梦征程。

翻开二十大报告,中国式现代化的美好前景令人向往——

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:

——从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;

——从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

报告明确了到二〇三五年我国发展的总体目标:“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强,进入创新型国家前列”“建成现代化经济体系,形成新发展格局”“全过程人民民主制度更加健全”“人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”……

中国科学院院士、吉林大学化学学院教授于吉红代表说:“党的十九大报告描绘了全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图,党的二十大报告对全面建设社会主义现代化强国作出进一步科学谋划,报告内容一脉相承又与时俱进。”

报告强调,未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

“开局起步至关重要,我们要心往一处想,劲往一处使,努力推动中国式现代化建设事业不断向前进。”中国建筑五局党委书记、董事长田卫国代表说。

宏伟擘画,映照初心如磐。

一百多年前,孙中山先生在《建国方略》中绘就了中国现代化第一份蓝图:建设160万公里公路、约16万公里铁路、3个世界级大海港、三峡大坝……

如今,铁路进青藏、公路密成网、高峡出平湖、港口连五洋、“天和”驻太空、“祝融”探火星……中国的现代化程度已远超孙中山先生当初的设想。

伟大变革,筑牢梦想之基。

历史性地解决了绝对贫困问题,经济总量稳居世界第二位,制造业规模、外汇储备稳居世界第一,进入创新型国家行列,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,美丽中国建设迈出重大步伐……

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

上海市松江区委书记倪为民代表说,正是因为坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,松江区从房地产占“半壁江山”的近郊区,跃升为长三角G60科创走廊的策源地,未来还将秉持新发展理念不动摇,唯实唯干、加快高质量发展。

习近平总书记在二十大报告中深刻阐释:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。”

二十大报告阐释了中国式现代化的特征:是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。

▶ 下转10版

□ 本报记者 白雪 陈明慧

“江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”二十大报告中的这句话,深深戳中人心。报告明确提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

报告部署的新举措、新任务,勾勒的美好民生蓝图,让会场内外的江苏人心潮澎湃,与会代表展开热烈讨论,广大干部群众纷纷畅谈热切期盼。

### 紧抓“急难愁盼”,强化民生保障

要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题;采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众“急难愁盼”问题……二十大报告中,“人民”二字重若千钧,字里行间满是民生情怀。

医疗保障事关人民群众生命健康和民生福祉。省医疗保障局局长周英代表表示,全省医疗保障系统要全面贯彻落实党的二十大精神,坚决扛起职责使命,坚持人民至上、生命至上,深入群众、深入基层,更加聚焦解决医保领域不平衡不充分的问题,紧紧抓住人民群众在医保领域最关心最直接最现实的利益问题,尽力而为、量力而行,以新思路推出更多惠民暖心新举措,解决人民群众在医保领域的“急难愁盼”,推动人民群众在高质量发展中享有高品质医疗保障。

“报告提出,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,坚持预防为主,加强重大慢性病健康管理,提高基层防病治病和健康管理能力,为我们基层卫生健康工作指明了方向。”省卫生健康委基层卫生健康处党支部书记姜念说,基层医疗卫生机构是居民健康的“守门人”,近年来,全省卫生健康系统把基层卫生摆在优先发展的位置,以改革创新为动力,在全国率先开展社区医院、农村区域性医疗卫生中心建设,推动基层医疗卫生机构建设水平提档升级,基层医疗卫生服务提质增效,目前全省基层医疗卫生机构已逾1.8万家,服务网络较为健全完善,服务可及性不断提升。作为医务工作者,将始终把人民的生命健康放在第一位,不断提高医疗卫生服务质量和水平,为推动健康中国建设贡献力量。

“报告提出的民生要求,紧抓群众‘急难愁盼’,说出了群众心声,回应了百姓期待。以健全社会保障体系为例,报告提出健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。公平统一、安全规范等新提法,体现了长远眼光。”在省社科院社会政策研究所所长张春龙看来,社会保障作为民生“压舱石”,必须保障资金等运行安全、规范。

# 二十大报告勾勒的美好民生蓝图点燃会场内外热切期盼——

# 共同奋斗,不断实现人民对美好生活的向往

## 二十大时光

### 留住湿地,生态岛绘出新风景

□ 本报记者 盛铮

金秋时节,天蓝水碧,橘黄蟹肥,太湖又到了一年中最美的季节。10月19日,记者驱车来到太湖西山岛,从太湖大桥三号桥向北行,发现环岛公路外侧“冒”出不少湿地,被木桩围起的一块块滩涂上,长着芦苇、鸢尾等水生植物,不时有白鹭从中飞出。

“作为太湖生态岛一期湿地修复项目,这些刚恢复完成的湿地在经过一段时间保育后,将对减氮降磷、吸收蓝藻、涵养沿湖水体等发挥重要作用。”这几天,苏州市吴中区金庭镇党委书记包勤康正忙着和同事检查

太湖生态岛年内重点项目的落实进度。包勤康介绍,按照“自然保育为主、生态修复为辅”的原则,接下来,全镇将加快环岛约50公里沿湖岸线湿地全覆盖。

“党的二十大报告提出,要推进美丽中国建设,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。这让我们感受到厚重的使命感和责任感,必须加大力度,加快速度推进生态岛项目落地。”包勤康说。

西山岛是全国淡水湖泊中面积最大的

岛,是太湖健康生态系统维护的关键节点和生态屏障,也是长三角核心区重要生态服务功能的支撑地。去年初,苏州市正式启动太湖生态岛建设,范围涵盖金庭镇区域内的西山岛等27个太湖岛屿和水域;并在同年8月1日颁布施行《苏州市太湖生态岛条例》,这也是苏州首次、江苏首例为太湖岛屿专门立法,为保护和未来发展解新的路径。

把生态环境的系统修复和保护放在首位。2022年,在苏州市、吴中区两级配套的15.6亿元投资支持下,金庭镇环太湖湿地带、污水处理厂网一体化、碳汇林等一批生态项目已开工建设。

▶ 下转2版



党的二十大报告在连云港经济技术开发区各生产企业中引起强烈反响,职工以饱满的热情和精神投入到企业生产中去。图为昨日,慧智新材料科技有限公司的工人正在赶制订单产品。王健民 贺成东 摄(视觉江苏网供图)

# 夯实根基,盐碱地要变大粮仓

□ 本报记者 徐超 钱嘉怡

海潮阵阵,稻浪千重,常识里毫不搭界的景象,在金秋的如东却“相拥”为现实。

10月18日,记者在如东县栟茶镇方凌垦区耐盐水稻示范种植基地看到,500亩待收水稻如巨大的地毯铺展,清冽的海风吹过,饱满低垂的稻穗随风摆动,传出沙沙轻响。打开手机里的地图测距,记者发现,这片稻田距离黄海仅500米。

“整齐齐,没有倒伏,再过10天就能收割,亩产预计突破600公斤。”站在稻浪之中,如东县裕隆昌农业发展有限公司负责人沈志荣托起一株金黄的稻穗,满脸喜悦,“谁能想到,盐碱地上种出来的水稻,产量比县里许多种粮大户都高哩!”

党的二十大报告要求,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线。

▶ 下转9版

### 共建共享,老社区有了新奔头

□ 本报记者 刘慧洋 实习生 杨袁鑫 通讯员 易敏 许婷

螺丝帽、铁扳手、电锯、水泵、切割机……30平方米的房间内,墙上、地上都摆满了各类工具,仿佛走进了一家五金店,但仔细观察就会发现,每件工具都有被使用过的痕迹。这其实是连云港市连云区连云街道荷花社区红星物业管理服务中心内的一间工作室。“只要小区维修能用到的配件,在这里都能找得到。”荷花社区党委书记孙红骄傲地说。

10月16日,孙红在党群服务中心和同事、社区居民一起收看了党的二十大开幕会。“二十大报告中多次提到‘人民’,体现了深厚的为民情怀,特别是强调要增进民生福祉,提高人民生活品质,这正是我们基层工作的努力方向。”

荷花社区始建于上世纪80年代,原先是连云港港口集团的职工家属区,小区居民多为港口退休职工,2020年港口集团实行“三供一业”分离移交,无物管的老旧小区问题统统暴露出来,线路老化、水管漏水、化粪池满溢……居民的烦心事不断。去年以来,荷花社

区党委探索党建引领红星物业运行机制,居民协商成立业委会和“荷乐益家”红星物业,致力于无物管老旧小区的有效管理。

“水管爆了不要急,我十分钟就到。”10月18日一大早,63岁的党员庄建强挂完手中的电话,来到工作室拿上配件,便急匆匆往居民家中赶去。

庄建强从小住在荷花社区,退休前是名水电工人,如今他又有了一个新身份——“荷乐益家”红星物业的负责人,那间工作室里的工具都是他的“宝贝”。

▶ 下转9版

### 把“人民”二字镌刻在奋斗的坐标上

□ 陈立民

“鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”“实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”“始终同人民同呼吸、共命运、心连心”……党的二十大报告百余次提到“人民”,充分展现了我们党一脉相承的人民立场、一以贯之的人民情怀。

作为拥有9600多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党,我们始终把人放在心中最高位置,始终保持与人民群众的血肉联系,始终把“人民”二字镌刻在奋斗的坐标上。正如这两天全网刷屏的中国共产党国际形象网宣片(CPC)中所言,“一路走来,我心如一。来自人民、植根人民、服务人民,没有谁可以把我与14亿多中国人民分割开来。”“一切奋斗,一切牺牲,一切创造,只为一个目标。在中国共产党人的字典里,‘人民’二字鲜明醒目,力重千钧。”

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

▶ 下转5版